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Protokół Nr XXII/2025 

z posiedzenia  

Sesji Rady Gminy Budry, 

która odbyła się w dniu 13 listopada 2025 roku 
 

Rozpoczęto o godz. 10 10 

Zakończono o godz. 11 05 

XXII – Sesja Rady Gminy odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Budrach.  

Ad. 1 

Otwarcie Sesji. 

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Dworzecki. Przewodniczący powitał 

wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1), sołtysów (zał. nr 2), pracowników Urzędu Gminy w 

Budrach oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.: 

Wójta Gminy – Pana Mariusza Molda; 

Sekretarza – Panią Annę Kowalewską; 

Skarbnika – Panią Elżbietę Iwonę Rapita. 

Ad. 2 

Stwierdzenie wymaganego quorum. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki na podstawie listy obecności (zał. nr 1) 

stwierdza wymagane quorum i to, że Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Nieobecni radni – Małgorzata Bohun. 

Ad. 3 

Przyjęcie porządku obrad. (zał. nr 4). 

Porządek obrad po wprowadzonych zmianach jest następujący: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie wymaganego quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 r. 

6. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na 

lata 2025-2028. 

7. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Budry 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 

rok 2026.  

8. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie powołania Komisji doraźnej do spraw nadania tytułu 

„Honorowego Obywatela Buder”. 

9. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

10. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

11. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 

nieruchomości z dotychczasowymi dzierżawcami na okres do trzech lat. 

12. Podjęcie Uchwały Rady Gminy uchylającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz 

Gminy Górowo Iławeckie. 

13. Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

15. Zakończenie obrad. 
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Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad.  

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Na sekretarza obrad sesji został wytypowany Radny Rady Gminy Budry Piotr Mróz. 

Ad. 4 

Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Pan Wójt przedstawił następujące informacje: 

• Dwóch mieszkańców gminy otrzymało opiekę w ZOL w Węgorzewie dzięki pracy pracowników 

GOPS oraz lekarza rodzinnego; 

• Odbyło się spotkanie z parlamerzystami w sprawie działań w finansowaniu oświaty, infrastruktury 

drogowej i technicznej oraz dwukadencyjności; 

• 30 października odbyło się rozstrzygnięcie Konkursu „Aktywna Wieś”, w którym brała udział wie 

Ołownik; 

• Uczestniczyłem w obchodach 25-lecia Banku Żywności w Olsztynie; 

• Odbyły się oględziny drów gminnych, które przeprowadzili pracownicy urzędu wraz z członkami 

komisji gospodarczej Rady Gminy; 

• Odbyło się spotkanie radnych oraz sołtysów z urbanistą w sprawie planu ogólnego gminy;  

• 11 listopada odbyły się obchody Święta Niepodległości zorganizowane przez GOK w Budrach; 

• 7 listopada odbyły się obchody święta szkoły w Sobiechach. 

Ad. 5 

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2025. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiany w budżecie spowodowane są:  

1. Zmniejszeniem dotacji dla Gminnego Ośrodka Kultury w Budrach o kwotę 55.800,00 zł (92109-

2480); 

2. Zwiększeniem wydatków na zakup i wymianę przystanku autobusowego w Olszewie Węgorzewskim 

o kwotę 8.860,00 zł (60095-4300); 

3. Zwiększeniem nakładów na zadanie inwestycyjne pod nazwą „Wymiana źródła ciepła w lokalu 

gminnym w Sobiechach” o kwotę 800,00 zł; 

4. Zwiększeniem wydatków na remont samochodu otrzymanego od OSP Ołownik o kwotę 5.060,00 zł 

(75023-4270); 

5. Zwiększeniem wydatków na realizację projektu Uniwersytet Ludowy Pogranicza, przy jednoczesnym 

zmniejszeniu środków na 2026 r. o kwotę 7.643,00 zł; 

6. Zwiększeniem wydatków na przeciwdziałanie alkoholizmowi o kwotę 8.700,00 zł. Wydatki muszą 

być równe dochodom (85154-4210); 

7. Zmniejszeniem wydatków na mieszkańców gminy przebywających w DPS-ach o kwotę 8.350,00 zł  

8. Zwiększeniem wydatków na rodziny zastępcze i placówki opiekuńczo wychowawcze o kwotę 

12.350,00 zł (85508 i 85510); 

9. Zwiększeniem wydatków na Program Ochrony Środowiska o kwotę 7.380,00 zł (90001-4300); 

10. Zwiększeniem wydatków na gospodarkę komunalną, między innymi na remont ciągnika i schroniska 

dla bezdomnych zwierząt o kwotę 11.000,00 zł (90095); 

11. Zwiększeniem wydatków w dziale 926 – Kultura Fizyczna o kwotę 2.357,00 zł 

Z załącznika inwestycyjnego zostało zdjęte zadanie pod nazwą: Rozbudowa placu zabaw w Zabroście Wielkim 

- zakup urządzeń, planowane na kwotę 2.450,00 zł, związane jest to z dokonanymi zmianami w 

przedsięwzięciach realizowanych z Funduszu Sołeckiego Sołectwa Zabrost Wielki. 
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W związku ze zmianami w wydatkach dotyczących projektu unijnego – Uniwersytet Ludowy Pogranicza, 

zaktualizowany został załącznik dotyczący wydatków z udziałem środków europejskich, Nr 3. 

Zaktualizowany został również załącznik Nr 5 o przychodach i rozchodach. 

W załączniku dotyczącym Funduszu Sołeckiego dokonano zmian na wniosek mieszkańców wsi Zabrost 

Wielki (zał. Nr 6). 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 r. (zał. nr 5). 

Uchwała Nr XXII/133/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 6 

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 

2025-2028. 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że uchwała w całości wynika ze zmian, jakie zostały 

wprowadzone do budżetu. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2025-2028 (zał. nr 6). 

Uchwała Nr XXII/132/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 7 

 Podjęcie Uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Budry z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026. 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały, poinformowała, że rada gminy ma obowiązek do końca listopada 

podjąć taką uchwałę. Dodała, że był konsultowany z organizacjami pozarządowymi, uwag do projektu 

uchwały nie wniesiono. Przedstawiła zadania priorytetowe na 2026 r. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Budry z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026 (zał. nr 7). 

Uchwała Nr XXII/134/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 
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Ad. 8 

 Podjęcie Uchwały w sprawie powołania Komisji doraźnej do spraw nadania tytułu „Honorowego 

Obywatela Buder”. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, wyjaśnił, że na poprzedniej sesji został odczytany wniosek o 

nadanie tytułu „Honorowego Obywatela Buder” oraz zostali wytypowani radni do składu komisji. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie powołania Komisji doraźnej do spraw nadania tytułu „Honorowego Obywatela Buder” 

(zał. nr 8). 

Uchwała Nr XXII/135/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 9 

 Podjęcie Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

Pani Skarbnik poinformowała, że po dyskusji na komisjach rady zostały ustalone stawki, które dostosowane 

są do inflacji wynoszącej 4,5%. Poziom podatku od środków transportowych w budżecie to ok. 12 tys. zł. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych (zał. nr 9). 

Uchwała Nr XXII/136/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 10 

 Podjęcie Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Pani Skarbnik poinformowała, że po dyskusji na komisjach rady zostały ustalone stawki, które dostosowane 

są do inflacji wynoszącej 4,5% w stosunku do ubiegłego roku, są to stawki maksymalne ogłoszone w ustawie, 

obniżamy jedynie stawkę od budynków lub ich części pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej 

statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (zał. nr 10). 

Uchwała Nr XXII/137/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 11 

 Podjęcie Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości 

z dotychczasowymi dzierżawcami na okres do trzech lat. 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały, poinformowała, że jest to uchwała, którą powtarzamy co ok. 3 lata. 

Wójt może podpisać umowę dzierżawy z dzierżawcą na okres do lat 3, dłuższy okres natomiast wymaga zgody 
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rady gminy wyrażonej uchwałą. Mamy ok. 95 działek i ok 65 dzierżawców. Okres wypowiedzenia takiej 

umowy wynosi 1 miesiąc. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości 

z dotychczasowymi dzierżawcami na okres do trzech lat (zał. nr 11). 

Uchwała Nr XXII/138/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 12 

 Podjęcie Uchwały uchylającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Górowo 

Iławeckie. 

Pani Skarbnik poinformowała, że 23 października została podjęta uchwała w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej na rzecz Gminy Górowo Iławeckie, dotacja została wprowadzona do budżetu jako wkład własny 

w paragrafie 6259, jednak paragraf ten nie wymaga podejmowania uchwały intencyjnej, jeżeli rada jej nie 

uchyli, to zrobi to organ nadzorczy. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą uchylającą uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Górowo Iławeckie 

(zał. nr 12). 

Uchwała Nr XXII/139/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 13 

 Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

Sołtys sołectwa Ołownik poruszył kwestie budowy placu zabaw, od kwietnia na działce, która została wybrana 

na ten cel nic się nie dzieje, kończy się rok i nie chcemy stracić środków w funduszu sołeckiego 

przeznaczonych na ten cel. 

Pan Wójt poinformował, że ciągle czekamy na geodetę, wszyscy mają długie terminy, sołectwo może szukać 

w międzyczasie geodety na własną rękę. 

Sołtys sołectwa Ołownik poinformował również, że jest przepust, który tamują bobry, było to zgłoszone w 

lipcu, niedługo droga będzie zalana przy wiadukcie. 

Pan Wójt odpowiedział, że sprawa ta nie jest prosta, ponieważ musimy to uzgadniać z RDOŚ, bez ich zgody 

nie możemy nic zrobić. 

Sołtys sołectwa Ołownik zapytał, czy temat działki pod plac zabaw będzie w tym roku załatwiony? 

Pan Wójt odpowiedział, że trzeba najpierw ustalić wszystko z geodetą, abyśmy wiedzieli na czym sprawa stoi. 

Sołtys sołectwa Budzewo zapytał, czy w tym roku będzie jeszcze puszczana równiarka? 

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli będzie pogoda, to tak. 

Radny Adam Baluta dodał, że pogoda była, miała być równiarka i jej nie było, niedługo będzie padał deszcz i 
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znowu będziemy czekać na pogodę. Należy się dogadać z firmą, aby była pod telefonem w razie dobrej 

pogody. 

Sołtys sołectwa Piłaki Małe zapytała, kiedy będą mogli zrealizować swój fundusz sołecki, kiedy będą mogli 

postawić ogrodzenie przy świetlicy i znać wytyczne działki. Niedługo koniec roku, przyjdą mrozy i nic nie 

będzie można zrobić. 

Pan Wójt wyjaśnił, że wciąż czekamy na terminy u geodety, nie ma możliwości zrobienia tego bez wytyczenia 

podziału działki. 

Radna Genowefa Dzwiniel zapytała o samochód, który gmina miała otrzymać z PSP w Węgorzewie. 

Pan Wójt odpowiedział, że samochód już u nas jest. 

Sołtys sołectwa Piłaki Małe zapytała, co w przypadku, gdy nie będziemy mogli tego wykonać do końca roku, 

fundusz przepadnie, a praca nie zostanie wykonana. 

Pani Skarbnik poinformowała, że został już ustalony budżet na 2026 r., w którym jest zaplanowany remont 

świetlicy w Piłakach Małych w kwocie 100 tys. zł. 

Radny Adam Baluta zapytał, do kiedy trzeba wydać środki z funduszu sołeckiego. 

Pani Skarbnik poinformowała, że środki są przyznawane na dany rok, niewykorzystane w tym roku nie 

przepadną, tylko zostaną w budżecie i zostaną przeznaczone na inne zadania, np. naprawy dróg. 

Sołtys sołectwa Piłaki Małe dodała, że w tym roku w budżecie zostało 20 tys. zł z funduszu sołeckiego Piłak 

Małych, w 2026 roku ok 24 tys. zł. Czyli remont świetlicy finansuje w połowie sołectwo z funduszu 

sołeckiego? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że można tak powiedzieć. 

Sołtys sołectwa Więcki zaproponował, by pracownik urzędu poinformował sołtysów o zmianach, jakie 

nastąpią w związku z wejściem w życie ustawy dotyczącej sołtysów. 

Ad. 14 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Franciszek Dworzecki prosi o przegłosowanie protokołu z 

poprzedniej sesji. 

Protokół Nr XXI/2025 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Ad. 15 

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki zakończył obrady XXII sesji Rady Gminy Budry 

o godz. 11 05. 

 

 
Protokół sporządziła:          Sekretarz obrad:                 Przewodniczący Rady: 

  Agnieszka Bułajewska                        Piotr Mróz         Waldemar Franciszek Dworzecki 


